

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 734.

Redacción, Administración e Imprenta.—Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

SOCIEDAD DE VALENCIA Y ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS				COMPANIA DEL NORTE				COMPANIA DEL NORTE LINEA DEL ESTE				COMPANIA DE VALENCIA ALBERIQUE					
MAÑANA		TARDE		LIRIA		BETERA		RAFAELBUOL		MANANA		MADRID		TARDE		MAÑANA		UTIEL		TARDE	
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas
6:30	7:10	12:00	12:30	Mañana 5 y 8	Mañana 5 y 8	Mañana 5 y 8	Mañana 5 y 8	Mixto 6:00	Mixto 8:35	Correo 2:10	Mixto 8:40	Mixto 7:00	Mixto 2:30	5:00	6:00	2:00	1:55	6:30	8:18	3:30	4:07
8:15	8:58	1:55	2:30	Tarde 12:05 y 5	Tarde 12:05 y 5	Tarde 12:05 y 5	Tarde 12:05 y 5	Mixto 5:35	BARCELONA	Correo 5:00	Mixto 7:45	7:00	9:40	6:45	7:45	5:00	6:50	9:30	11:33	6:15	7:19
9:30	10:10	6:00	6:30					Expres 11:50	Correo 8:20	Mixto 1:45	Mixto 6:15			12:00	10:34						

SUSCRIPCION

	MES.	TRIMESTRE
	Pesetas.	Pesetas.
Valencia, Grao y Cabañal.	1'25	3'75
Provincia de Valencia.	1'50	4'50
Resto de España.	"	5'00
Naciones convenidas y Antillas Españolas.	"	8'00
Portugal.	"	10'00
En los demás países.	"	14'00

PAGO ADELANTADO

25 ejemplares 75 céntimos

¡ESPAÑOLES, A DEFENDERSE!

¿Contra quién?—Contra la masonería: he ahí el enemigo.

Este es el grito que espontáneamente se ha escapado de nuestros labios al leer en un periódico la noticia de que la Gran Logia Simbólica Española ha dirigido una exposición al Presidente del Consejo de Ministros, solicitando que por humanidad no se aplique el bando dictado por la autoridad superior de Filipinas contra los Francmasones de aquellas islas que hayan dado pruebas de su amor a España. Es el colmo del cinismo y de la audacia, comparable solamente con la imbecilidad y debilidad de un gobierno que tolera tales atrevimientos. Porque aquí lo que procedía, era haber cogido ya a los firmantes de esa exposición, y haberlos enviado como laborantes y cómplices al general Polavieja a los efectos oportunos.

Admitir el Sr. Cánovas semejante exposición, es reconocer personalidad a una exposición, que el Sr. Cánovas no ha mucho el Ministro de la Gobernación en las Cortes, que era una Sociedad no sólo enemiga de la Religión católica y de la moral cristiana, sino también contraria a las leyes, (1) y por tanto ilícitas.

La osadía de las logias es tanto más de notar, cuando en los presentes momentos pesa sobre ellas, por confesión del mismo general Blanco, la responsabilidad de la doble insurrección de Cuba y Filipinas, y de los crímenes cometidos en una y otra colonia, en donde de la secta ha puesto de manifiesto el espíritu antipatriótico que la inspira y el odio y ferocidad que alienta en su seno. Sin duda obedece a secretos manejos ó influencias de esa ten-

(1) Por decreto de 2 de Julio de 1751 Fernando VI prohibió la congregación de los francmasones por sospechosos a la religión y al Estado, decreto que conviene asimismo de que la propaganda se hacía principalmente en el ejército, puesto que previene a los capitanes generales que hagan noticia la prohibición imponiendo a cualquier oficial o individuo de su jurisdicción, mezclado ó que se mezclare en esta congregación, la pena de privarle y arrojarle de su empleo con ignominias.

broza secta, como indica un colega de provincias el que no se haya dado aun cumplimiento, que se sepa, al exhorto del Juzgado de Manila, que entiende en la causa contra los rebeldes, reclamando a los Sres. Pantoja y Caballero de Puya, como incurso en responsabilidad en el proceso que se instruye. ¡Con cuánta razón se ha dicho que los principales filibusteros no están en Cuba ni en Filipinas, sino aquí en la península.

Pero no son las razones indicadas las que nos han movido a escribir el título que encabeza estas líneas, sino la denuncia que hace un periódico de los manejos que están practicando para producir trastornos en la península a fin de favorecer por este medio a los rebeldes sus h. de allá.

Dice el aludido periódico: «Ya lo dijimos hace tiempo, pero nunca está de más el repetir; la masonería está enurecida por los ataques que se le han dirigido con motivo de la insurrección de Cuba y Filipinas.

«Pero es incansable la masonería. Lejos de desmayar ante combates tan rudos, se aprestan con mayores bríos a nuevas batallas.

«Ahora mismo, cuando aún humea la sangre derramada por sus h. en Filipinas, en vez de ocultar en la soledad su crimen vergonzoso, piensa en organizarse y en avivar el fuego de su nefasta acción en nuestra Patria.

«En Cataluña, Valencia, Andalucía, las logias trabajan en este sentido.

«Los «durmientes» abandonan por orden superior su reposado sueño y vuelven a la vida activa del masonismo, asistiendo a las «tenidas» y tomando parte en los trabajos de las logias.

«En prueba de esto, han comenzado a volar por España, y llegado hasta nosotros, dos noticias que el tiempo se encargará de decir si son verdaderas.

«Es la primera, que las logias de Barcelona han acordado la creación de un periódico que, abanderado bajo el pabellón republicano, sea el órgano de la masonería.

«Y la segunda que las mismas logias han tomado el acuerdo de tributar una ovación, ó cuando menos, preparar un recibimiento respetuoso al general Blanco a su regreso de Filipinas.

«De todos modos, lo cierto es que la masonería está desplegando una actividad prodigiosa; que no se contenta con haber encendido la hoguera de la insurrección en Cuba y Filipinas, sino que nos está preparando alguna traición.

«La fiera, pues, alienta; el monstruo vive aún; ¡españoles, a defenderse! a defender la integridad de la Patria, que está en peligro; a defender nuestra sacrosanta religión, que se nos quiere arrebatar!

«Guerra a la masonería!»

Téngalo, pues, presente el Gobierno, y ténganlo presente todos los españoles; la masonería es enemiga de la Patria: el separatismo colonial no es otra cosa que la separación práctica en las colonias del cosmopolitismo

masónico que niega la Patria. La masonería es antipatriótica. *Españoles a defenderse.*

Las ideas del Sr. Castelar.

La niña Egeria de la Regencia ha hablado, y los periódicos ponen en su boca el siguiente oráculo:

«Yo soy optimista: siempre que oigo a los «carlistas contar como (!) tienen medio millón de bayonetas contra nosotros, les respondo que nosotros tenemos contra ellos un millón de ideas.»

¡Medio millón de bayonetas! ¡Un millón de ideas!

Se conoce que el artífice de la palabra se dedica ahora a estudios orientales, y trata de imitar el paralelismo poético de aquellas literaturas.

Mas veamos cuáles son las ideas del Sr. Castelar.

«Yo había llegado con ciertas ideas (ya parecieren las ideas) personales, ideas personales que aún tengo, al gobierno. Pero en vista de la guerra antibustera, en vista de la guerra cantonal, en vista de la terrible guerra del Norte, yo dije: *Perezca mi pensamiento individual, perezca mi nombre histórico, perezca la representación que yo tengo en el mundo, caiga todo, acabese todo, con tal que se salve la libertad y la patria.*

«¿Cuándo hubiéramos podido nosotros levantar vuestra cabeza, ni ante la Europa entera hoy, ni ante la historia mañana, si D. Carlos hubiera llegado a entrar en el palacio de Madrid, ó si la piratería filibustera nos hubiera arrancado un pedazo de nuestro territorio nacional? Pues bien: la abolición de la pena de muerte era un principio (ó una idea) mio; pero el ejército no podía reorganizarse sin mantener esa pena; y yo sacrificé un principio mio a la disciplina del ejército.

«Era principio mio el ejército voluntario; pero yo rectificó este principio, y sostuve, y practiqué, y cumplí, como todos sabéis, el servicio universal obligatorio, que yo considero como complemento del sufragio universal y de la instrucción universal. Yo había votado, en noche célebre, lo que se llamó la disolución del cuerpo de artillería, y presenciad de aquel voto para rehacer y reorganizar el cuerpo de artillería. Merced a aquella conducta mia, merced a los 85.000 hombres que sacó de la quinta el ministro de la Gobernación, que á mi lado se sienta, merced a la disciplina vigorosamente aplicada, pudimos detener el diluvio del absolutismo que venía del Norte, y el diluvio de la demagogia que nos enviaba el Mediodía. ¿Cómo hicimos eso? Sobreponiendo a nuestros principios individuales los principios objetivos de la política nacional.

«Haced vosotros lo mismo, no convirtáis esta cuestión en cuestión de oposición y en cuestión de gobierno, y vereis cómo todo conflicto se desvanece, cómo toda oscuridad se ilumina.»

«Se han enterado ustedes de las ideas del Sr. Castelar? Según ellas, no hay más remedio para que un gobierno liberal pueda sostenerse,

no hay otro modo de que un gobierno liberal pueda vencer las dificultades que de continuo se le presentan y conjurar los peligros que á todas horas y más ó menos cerca le amenazan, que prescindir de sus doctrinas, guardarse las ideas propias en el bolsillo ó en cualquier parte, echar por la acera de enfrente, y sostener, practicar y cumplir lo contrario de lo que el liberalismo enseña y profesa.

Conformes de toda conformidad: Si son estas las ideas que el Sr. Castelar tiene contra los carlistas, vengan ideas.

Mas no está en los párrafos anteriores todo entero el millón de ideas del orador de la democracia. Allá va un chorro de ellas salidas de sus oratorios labios allá en los primeros días de 1888:

«Yo soy republicano histórico, republicano intrínseco, republicano de toda la vida, republicano por convicción y por conciencia, y el que duda de mi republicanismo, me ofende y me calumnia; por consecuencia, yo no quiero ser nada en ninguna monarquía. Pero, señores, pongamos las cosas en su punto. Cuando en un tiempo en que nuestro fanatismo nos llevó a creer en la incompatibilidad completa de la monarquía con las libertades públicas, en vano existía el principio monárquico en Inglaterra, en vano existía en Bélgica, en vano existía en Suecia y Noruega, en vano existía en otros puntos donde la libertad renaba; nosotros, que eramos, en que la monarquía y la libertad eran incompatibles. Pues yo voy a decir una cosa: vuestra monarquía, con las libertades que hoy tiene, vuestra monarquía es una monarquía liberal.»

«¿Qué dirán de estas ideas los republicanos actuales que siguen en su «fanatismo» creyendo, *erre que erre*, que la libertad es incompatible con la monarquía?

Conformes también en esto, Sr. Castelar. Cuando alguien en lo sucesivo hable del fanatismo carlista, ya sabemos á quien hemos de enviarle.

Y continúa el recuento del millón de ideas del Sr. Castelar, que decía en 8 de Marzo de 1869:

«Feliz siglo el nuestro, que no contento con apagar las hogueras de la Inquisición, que devoraban la conciencia humana, con abolir el tormento y la pena de infamia que se extendían sobre la inocencia, disputa hoy su guadaña de muerte y su cetro de sombras al representante de todos los antiguos errores y de las antiguas maldades, al magistrado supremo de la tiranía: al verdugo; sinestra figura que corona todas las injusticias del absolutismo! Portugal, Bélgica, Holanda, Suecia, hasta Prusia, con ser una nación eminentemente militar, se glorian de haber abolido prácticamente la pena de muerte por los delitos comunes.—Pues si esto se hace en los primeros pueblos de Europa con los delitos comunes, ¿QUE NO DEBEMOS HACER NOSOTROS, SEÑORES DIPUTADOS, CON LOS DELITOS POLITICOS; NOSOTROS, QUE EN MAYOR Ó MENOR GRADO, TODOS LOS HEAMOS COMETIDO?»

No cabe duda que esta idea de que todos los diputados han cometido delitos políticos y de que por esto se debía abolir la pena de muerte para esos delitos, así como el que á imitación de Portugal, Bélgica, Holanda,

Suecia y Prusia, debíamos también abolirla para los delitos comunes, no cabe dudar digo que esta idea es luminosísima. Pero como el magín de D. Emilio es tan fecundo, sucedió que en 1873 tuvo otra idea que también forma parte del millón, y fué la de hacer fusilar á algunos soldados, que no contaron con esta riquísima variedad de ideas del señor Castelar.

Y sigue el inventario de las ideas del con-secuente republicano, decía el año 70:

«Por consecuencia, aquí el ejército no se tiene para mantener el orden no; aquí el ejército lo han tenido todos para grandes cábalas políticas. Pero ya que el ejército es numeroso, ya que tan excesivo (en Febrero de 1870), ¡estuviera al menos bien organizado! Señores diputados, de los bancos de la oposición han salido miles de observaciones, y á ninguna ha contestado el Sr. Presidente del Consejo de ministros. Se le ha preguntado con reiteradas instancias para qué le sirven las Direcciones generales, y el señor presidente del Consejo de ministros se ha callado. Las Direcciones quitan unidad y centralización al ejército; las Direcciones generales crean un feudalismo militar.

«Si de las Direcciones generales pasamos á las Capitanías generales, ¿qué significa en la capital de un antiguo reino junto á una Audiencia, por ejemplo, un capitán general? Ese capitán general no es mas que la sombra de un antiguo virrey. Así tienen los hombres más aparatos; así se anula completamente la autoridad civil; y donde la autoridad civil está anulada por la autoridad militar, no esperéis nunca que exista la libertad.»

Esto decía el Sr. Castelar en 1870, pero como tiene tantas ideas, en Enero de 1889 combatió las reformas militares de Casasola, que venían en más ó en menos lo que Castelar quería en 1870..... Conclusión: Si alguno dijere que Castelar no tiene un millón de ideas contra los carlistas, *anathema sit.*

En honor del diputado Sr. D. Joaquín Lloréns

Velada en el Círculo Tradicionalista.

Brillante resultó la velada dispuesta por el Círculo de Valencia en honor de nuestro querido amigo el incansable diputado á Cortes por Olot, Sr. Lloréns.

«Ocupada la presidencia por el mismo señor, que tenía á su derecha á los Sres. Calatayud y Simó, y á su izquierda á los señores Valdés y Font de Mora, sin contar á los individuos de la Junta directiva del Círculo y de la Provincial, que estaban en el estrado, ante inmensa concurrencia, en la que se veían representadas todas las clases sociales, empezó la velada en la forma de costumbre.

El niño Aragón recitó admirablemente una poesía titulada «La única solución.» El Sr. Hernández, pronunció un breve discurso dirigiendo elogios al Sr. Lloréns como diputado y como militar.

El Sr. Visiedo Calatayud, leyó una oda «A la libertad», muy inspirada, ocupando á continuación la tribuna

Biblioteca de «El Regional»

nueva piel, y haciendo esfuerzos para desembarazarse de la especie de vaina en que todavía está encerrada. Esta vaina continúa volviéndose como un guante; y mientras la cabeza del animal se adelanta en una dirección, el hocio de la piel antigua, que ha quedado intacto, se vuelve sobre sí mismo y continúa su movimiento retrógrado hacia la cola, arrastrando poco á poco la piel antigua, y pareciendo así secundar en cierto modo los esfuerzos que hace el animal para quitársela. Los ojos se despojan de ella como el resto del cuerpo...»

Es importante esta última observación de Lacépède. El error cambia de punto de vista lo mismo que de traje.

En cuanto á los esfuerzos de la cabeza de los partidos para quitarse la antigua piel, que la cola conserva todavía, es uno de los detalles más divertidos de nuestra historia política.

El error no puede cambiar de traje de una vez; lo hace sucesivamente, con pena, por lo común, y completamente en el orden y forma indicados por el eminente naturalista.

«Hacia el fin de la operación, la serpiente y su despojo, vuelto del revés, y no están unidos más que por la última escama de la punta de la cola, que también se desgaja.»

De este modo acaba lentamente su vida un error cuya época ha pasado ya.

«Quién no ha encontrado esos despojos descoloridos que en otro tiempo fueron tan hermosos y brillantes como las serpientes que

Las Serpientes.

se arrastran hoy en las selvas del Nuevo-Mundo y en las sociedades del antiguo; esas doctrinas del tiempo pasado, que yacen ahora en tierra, vacías, hechas pedazos, abandonadas y arrojadas á los pies de los transeúntes; ellas, que algún día gozaron de una vida tan terrible?

XXXI.

Hic jacet.

Mientras la forma brillante del error desaparece de este modo y cae en el desprecio, ¿qué es el del fondo mismo de la doctrina, de su amazon huesosa, y hasta cierto punto de su cadáver, pues realmente la doctrina ha perecido?

Las serpientes mueren, á Dios gracias, y los sofistas también, aunque desgraciadamente su raza se perpetúa. ¿Cuál es entonces el destino de estos monstruos que en vida hicieron temblar el mundo?

Disecados y rellenos de paja, van á servir, puestos entre cristales, de diversión á la multitud y de curiosidad á los eruditos: los sabios pasan la vida estudiándolos en las galerías zoológicas ó en los estantes de esas inmensas bibliotecas que pueden llamarse *museos de doctrinas.*

Biblioteca de «El Regional»

XXXIII.

La alquimia de la muerte.

Digámoslo, sin embargo: hay escritores criminales que para asesinar á las modernas generaciones van á buscar en esos sofistas el oculto veneno, y le dan una nueva forma, reverdecido así este agente de destrucción que la naturaleza de las cosas había querido hacer poco peligroso relegándole á las tumbas, donde la multitud no suele penetrar. Las observaciones del presbítero Fontana y de Redi sobre la naturaleza del veneno de las serpientes, han dado motivo á la precedente reflexión. Véase, en efecto, lo que hemos leído en la *Historia general de los reptiles.*

«El veneno se conserva años enteros en la cavidad del diente sin perder nada de su color y transparencia: puesto este diente en agua tibia, se disuelve el veneno enseguida y sirve todavía para matar á los animales. Fontana además ha hecho varias veces el experimento de Redi sobre el veneno de la víbora, y se ha convencido de que este veneno, seco y pulverizado, conserva su actividad durante cierto tiempo. Basta, como siempre, que sea inoculado en la sangre por medio de una herida.»

Biblioteca de «El Regional»

XXXIX.

Un marco pequeño que contiene una infinidad de retratos.

«Queréis una pintura acabada de la infinita variedad de los errores humanos? Queréis ver la fiel imagen de los mil sofistas que serpentean en el mundo de las ideas, adornados con todo el brillo del talento, con todo el colorido de la elocuencia; revestidos, en una palabra, con esa engañosa belleza que seduce el espíritu y oculta el peligro? Deseáis al mismo tiempo notar en algunos rasgos característicos esos bruscos cambios de doctrinas de esos partidos que dicen blanco ó negro, según el interés de sus pasiones?»

«Cada especie tiene diversamente coloreado el tejido mucoso, el cual presenta algunas veces colores muy agradables. Entre ellos encuéntranse todos los matices conocidos: el azul, el rojo vivo, naranja, oro, plata, etc. *Varios de estos animales tienen hasta la propiedad de variar*

EL SR. SIMÓ,

quien estuvo admirable en el desarrollo del asunto que se había propuesto dilucidar y que no podía ser más oportuno, pues se refería a la crisis porque atraviesa nuestra Patria. Dijo que se trataba de un verdadero caso de Patología social. Citando a Aristóteles, distinguió las enfermedades de las naciones, como la de los individuos, en graves y leves, las primeras son el despotismo y la anarquía, las cuales, a pesar de ser auténticas, se encuentran en el fondo del régimen liberal que impera en nuestra Patria desde las Cortes de Cadiz. Magistralmente describió la manera y forma como desde la aparición del liberalismo en España han ido desmenuzándose el despotismo en la esfera del poder, y la anarquía en todos los organismos del Estado.

Combatió los pesimismo del Sr. Cánovas y demás hombres de los partidos turnantes que desconfían del remedio para salvar a nuestra patria, afirmando por el contrario que en las naciones como en los individuos existe *vis curativa*, es decir, fuerza suficiente para recobrar la salud, y en España, esa *vis curativa* se encuentra en nuestra historia, en nuestro pasado, del cual sólo es depositaria la comunión tradicionalista. Ese pasado demuestra que España siempre ha vencido las grandes crisis, las cuales fueron siempre precursoras de sus grandes encumbramientos. Y la crisis actual es, a no dudarlo la que precede al triunfo del tradicionalismo. Cuando los grandes hombres, decía el Sr. Simó, pronuncian en momentos solemnes palabras como el *¡Volveré!* de Carlos VII, tienen sus afirmaciones verdadero valor profético. Volverá, sí, y volverán con él todas las tradiciones, y todos los principios de justicia y de libertad y las grandezas de nuestra patria y su poderío colonial, volverá, en una palabra, la regeneración de España.

Para ello, añade, contamos con medios suficientes, pues hasta los liberales, que sólo nos tenían como un partido guerrero, se han convencido de que contamos con verdaderos hombres de gobierno, como nos lo demuestra el Sr. Lloréns que, si con sus certeros disparos causó grandes estragos en las filas liberales durante la campaña del Norte, mayores triunfos ha conseguido en las Cortes, poniendo en evidencia toda la podredumbre del sistema parlamentario.

Terminó el Sr. Simó su elocuente discurso felicitando al Sr. Lloréns en nombre de sus paisanos, felicitación que resumía en un *¡Viva Lloréns!* El Sr. Simó fué muy aplaudido, y mereció nuestra más cordial enhorabuena.

Le siguió el Sr. Belenguier, leyendo una poesía con el lema de *¡Viva España!*, y entre aplausos atronadores pasó a la tribuna el Sr. Cienfuegos, que recitó una muy interesante, intencionada é ingeniosa, que tituló *Declaración importante de D. Joaquín Lloréns*, cuya recitación fué interrumpida con frecuencia por las muestras de aprobación del auditorio.

EL SR. LLORÉNS

El discurso del insigne diputado tradicionalista fué un resumen de todo lo que se dijo en la velada. Insistiendo en la crisis porque atraviesa nuestra patria, preguntaba: ¿qué cabe hacer a la nación? ¿sería patriótico que la comunión tradicionalista se levantara en armas en las circunstancias actuales? Y contestaba que nunca cometería tamaño delito que está sólo reservado a los que, como Martínez Campos, rasgaron con sus espuelas las ordenanzas del ejército, sublevándose cuando el Poder constituido, estaba empeñado en una guerra. Refirió a grandes rasgos la grave situación porque atraviesa el ejército, la marina y la hacienda españolas. Recogiendo los aplausos que se le habían tributado, manifestó que había servido en empimiento de un deber, y que, como diputado, ha aprendido una cosa, que las Cortes son un teatro.

Expresó sus condiciones acerca del próximo triunfo de nuestra causa, confirmando las con este dilema: o España desaparece o España se salva; lo primero no puede suceder, y lo segundo sólo se puede conseguir con el triunfo de la causa tradicionalista. Pero para llegar al triunfo, añade, se necesitan dos cosas: calma y subordinación; calma, para no dejarse alucinar de nadie, y subordinación, para que el enemigo nos encuentre siempre compactos y fuertes.

Por último, anunció el Sr. Lloréns que muy en breve iría a Venecia y que al R. premería en nombre de los valencianos doble número de hombres que en las pasadas empresas y le diría que el único anhelo de los hijos del reino de Valencia, es oír por las calles de Madrid el grito de, *¡Viva el Rey!*

No pudiendo ser más extensos, renunciaremos a hacer un extracto del breve pero profundo discurso del Sr. Calatayud, quien se extendió en consideraciones acerca de la necesidad de la guerra que los carlistas deseamos; pues que es la guerra material para concluir con la lucha de los espíritus que es la que acaba con la vida de las naciones.

Al terminar se rezó un Padre nuestro por

el alma del pundonoso coronel D. Joaquín P. Madrid, fallecido en Onda hace pocos días.

EL BANQUETE

Los jefes y oficiales carlistas del ejército del Centro, obsequiaron también al Sr. Lloréns con un banquete, que se celebró en la fonda de Oriente. Presidió el Sr. Reyero y asistieron sobre cincuenta comensales. Sirvió el siguiente almuerzo. Entremeses.—Tortilla con espárragos.—Pechuga de gallina a la emperatriz.—Merluza a la mayonesa.—Alcachofas al jugo.—Filete con berros.—Crema de moka.—Helados y postres variados. Al descorchar el champagne pronunciaron brindis los Sres. Reyero, Jorcano, García, Hernández y Herranz, resumiendo el Sr. Lloréns.

Al terminar dirigióse el siguiente telegrama a Venecia: «Generales, jefes, oficiales ejército carlista Centro, reunidos banquete en honor Lloréns, ofrecen Señor lealtad hasta morir.—Reyero»

LAS DOS GUERRAS

FILIPINAS

Las noticias que se reciben del archipiélago filipino, confirman una vez más las grandes esperanzas que puede tener España de que la paz sea un hecho dentro de un plazo no lejano, gracias a la habilidad y energía del ilustre general Polavieja.

El bando publicado por el mencionado general; y de que ya tienen conocimiento nuestros lectores, está dando excelentes resultados, superiores tal vez a los que pudiera prometerse el gobernador general: las presentaciones son cada día más numerosas.

En las provincias sublevadas se presentan por millares a las autoridades; no cabe duda que este es un signo de lo quebrantado que está la insurrección.

La tranquilidad renace en las provincias de Iralac, Zambales y Nueva Ecija; en estas ha vuelto a prestar su servicio normal la Guardia civil.

Ha tenido su efecto moral muy grande sobre los rebeldes la sangrienta acción de Cacarong.

En Batán, Morong y Bulacán, cunde el desaliento desde aquella acción, y menudean las presentaciones de rebeldes, esperando para muy pronto la pacificación de estas provincias.

Entre los indígenas leales a España despiertan en gran entusiasmo para alistarse en el ejército colonial.

La severidad y rapidez con que se castiga a los principales jefes, y la benevolencia con que se perdona a los humildes presentados, fortalece la autoridad e influye en las presentaciones.

La ejecución del titulado general Eusebio, presenciada por representantes de las principales de Balacan, ha sido un acto de justicia y de habil política.

Ahora vean nuestros lectores el telegrama oficial:

«Manila 16.

Capitán general a ministro Guerra: vapores «Montevideo» y «Antonio Lopez», fondearon hoy desembarcando tropas que fueron recibidas con entusiasmo.

También desfiló el batallón de voluntarios bisayas, llegados esta mañana.

Continúan activas operaciones en persecución de las partidas en Bulacán. hoy ha sido pasado por las armas Eusebio Roque, jefe de los rebeldes de aquella provincia.

Presenciaron la ejecución los principales de todos los pueblos, desfilando por delante de cadáver.—Polavieja.

CUBA

No carecen de interés, ni el telegrama oficial referente a operaciones militares, ni los particulares acerca de la molienda, información de los soldados, ascenso del general González Suñu, y salida de Weyer a campaña.

El general segundo cabo, marqués de Ahumada, publicó una orden del general en jefe, relacionada con las censuras y quejas

de la prensa sobre alimentación y asistencia sanitaria.

Al efecto, una Junta compuesta por dos jefes u oficiales del ejército, un representante de la caritativa Cruz Roja y dos periodistas, al acompañar a bordo a cuantos soldados regresen inútiles ó heridos a la Península los interrogará, recogiendo los informes sobre las causas a que atribuyen las dolencias, nutrición en el tiempo de servicio, asistencia médica en campaña u hospitales, y, en suma, sobre todas las deficiencias que en los servicios administrativos y sanitarios señaló parte de la prensa.

Por último, he aquí el despacho oficial. Habana 16.

Capitán general a ministro de la Guerra. En la madrugada del día diez, fué tiroteado Baracoa, sin novedad.

Atacado por los insurrectos el poblado Mata, en Cuba, fué rechazada la agresión por el destacamento del ejército; pero un oficial de voluntarios que con cinco nombres ocupaba un fortín, se entregó con éstos.

En encuentros ocurridos en las Villas, el enemigo tuvo seis muertos y un herido y le cogieron 21 caballos; de la tropa hubo un herido.

En la provincia de Matanzas, se hizo al enemigo 33 muertos y un prisionero, cogiéndoles 39 caballos; de los nuestros hubo dos muertos, y un oficial y tres de tropa heridos.

En la provincia de la Habana, se hizo a los insurrectos 10 muertos y se le cogieron 96 caballos; por nuestra parte, dos de tropa muertos y un oficial y un soldado heridos.

En Pinar del Río, al enemigo se le hicieron seis muertos, cogiéndoles dos caballos.

Presentados sin armas, uno en Pinar, 11 en Matanzas y tres en las Villas: con armas tres en la trocha.—Weyer.

SECCION COMERCIAL

BOLETIN AGRICOLA

ACEITES

Jaén.—Se ha terminado la recolección de la aceituna, cerrándose algunos molinos por haber concluido la molienda. La cosecha ha resultado muy escasa y la cantidad del producto mala.

Los precios del aceite tienden a mejorar. Granada.—La mayor parte de las almazaras han terminado su campaña de elaboración de aceites, a causa de lo escasa que ha resultado la cosecha. El producto es de cantidad muy inferior.

Los cosecheros se resisten a vender las pocas existencias que tienen de la cosecha anterior, porque la tendencia al alza se acentúa cada día más.

Gerona.—En los últimos días el aceite ha tenido una subida de 2,40 a 2,25 pesetas por hectolitro, según clase.

Dicen de La Bisbal que la cosecha de aceite ha resultado muy mala, y de Figueras que continúa el alza en el precio de dicho producto.

Toledo.—El temporal sigue con fuertes lluvias, perjudicando esto mucho a la recolección de la cosecha de aceituna. Continúan con firmeza los precios de los aceites.

Huelva.—Ha terminado la recolección de aceitunas, resultando la cosecha mala en cantidad y calidad. Continúa el alza en el precio de los aceites.

Lérida.—Sigue la elaboración del aceite en proporciones muy exiguas, pues la cosecha ha resultado mala. Este producto cada día tiene mayor estimación.

Ciudad-Real.—La cosecha de aceituna en esta provincia ha dado malos resultados en cantidad y calidad. Por la escasez de aquella son muy pocos los molinos de aceite que han abierto sus puertas, y los que lo han abierto terminarán muy pronto los trabajos de fabricación.

Santander.—Las clases superiores de aceite siguen muy solicitadas y se pagan a 50 reales arroba; las más inferiores se ofrecen en mayor cantidad y se ceden con rebaja relativamente importante.

Nácarra.—Se ha presentado en algunos olivares la enfermedad conocida con el nombre vulgar de *negrilla*, y los agricultores están muy alarmados porque hay de ella muy tristes recuerdos en esta comarca.

Murcia.—Los labradores están muy abatidos, porque la cosecha de aceite, que podía

haberles valido para mejorar algo su precaria situación, ha resultado casi nula.

Como de todas las comarcas azucareras se reciben noticias muy pesimistas, se cree que los aceites alcanzarán pronto precios muy elevados.

VINOS

Logroño.—En los partidos de Alfaro y Arnedo se nota alguna mayor animación en el mercado de vinos, habiéndose contratado partidas de alguna importancia con destino a la exportación.

En el resto de la provincia hay muy poca demanda. Gerona.—Los vinos del Ampurdán tienen mayor demanda que el año pasado y se pagan a mejores precios.

Tarragona.—El mercado de vinos muy encalmado estos últimos días, pero sosteniendo los precios con firmeza.

Se han hecho algunas ventas a los precios siguientes: vinos blancos de 10° a 15°, de 1,50 a 2 pesetas grado; mistelas blancas, de 7° a 10° hcor y 14° a 15° alcohol, de 2,5, 70 a 34,50 tintos, de 35,30 a 41,10.

Zamora.—Se nota bastante animación en los mercados de vinos, cotizándose en la capital a 4,25 los 10 litros y a 3,25 en Benavente.

Burgos.—Las ventas de vinos están encalmadas, sosteniendo con firmeza sus precios por las pocas existencias, habiéndose hecho algunas operaciones en vinos nuevos.

Huesca.—Se sostiene la baja en los precios del vino y las ventas se hallan paralizadas, pues los cosecheros que pueden guardar sus vinos tienen asegurada la venta a mejores precios que los corrientes (20 a 22 pesetas hectolitro).

Zaragoza.—Vino tinto de 25 a 35 pesetas el hectolitro, y blanco dulce de 75 a 125.

Ocaña (Toledo).—Vino tinto a 11 reales arroba, y blanco a 8 reales.

Manzanares (Ciudad Real).—Se están haciendo nuevas plantaciones de viñedos. Pocas ventas en el mercado de vinos; pero los precios tienden a mejorar.

Bribiesca (Burgos).—Vino tinto de 21 a 22 reales el cántaro.

Moratalá (Murcia).—Se cotizan los vinos con firmeza en el precio de 12 reales la arroba (17 litro).

Estella (Navarra).—Vinos tintos de 9 a 10 reales el decalitro.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: vapor español Canalejas, capitán Badó, procedente de Barcelona con tejidos, harina, ferreteria, drogas y otros efectos.

Vapor español Esperanza, capitán S. Colome, con cargo general tránsito y dos pasajeros, procedente de Barcelona.

Vapor español Pérez, capitán Llopis, con cargo general, procedente de Barcelona.

Vapor inglés Ivanhoe, capitán Leslie, procedente de Swansea, con carbón.

Vapor alemán Albis, capitán Clausen, procedente de Gibraltar con lastre.

Bergantín francés Asunción, capitán Awinc, procedente de Port-Bon, con lastre.

DESPACHADOS

Para Gandía, vapor español Esperanza, con cargo general y dos pasajeros.

Con destino a Bilbao y Escaltes, vapor español Cabo San Sebastián, con cargamento general, un pasajero.

Para Alicante, vapor español Pérez, con cargo general, ocho pasajeros.

Con destino a Barcelona, vapor español, Teresa, con cargo general.

Para Liverpool, vapor español Tintoré, con cargo frutas.

Para Burdeos, vapor francés, Vauban, con vino y otros efectos.

Con destino a Cartagena, vapor inglés Doolora, con lastre.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy.

San Canuto rey de Dinamarca y martir y Santos Mario y compañeros mártires. Se reza de San Canuto con rito semidoble y color encarnado y conmemoración de los Santos Mario y compañeros.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia del convento de San Antonio (poblado de Oriol). Se descubre a las siete y media y se reserva a las cinco y media.

EXTRAORDINARIAS.—Continúan en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa. Se descubre a las siete y media y a las cinco reserva.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de San Francisco Javier.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Saleta en Santo Tomás.

de color según las estaciones y los climas en que viven, ó según las pasiones que les dominan. «¡Qué pintor de historia es el naturalista! Cada partido tiene su color político. ¡Hasta la palabra color se emplea para distinguirlas! Los hay blancos, azules, rojos, tricolores, multicolores é incoloros. En cuanto a los cambios de color... ¡oh autor prudentísimo! guárdate de salir de la esfera metafísica.

Ya lo veis: la historia natural y la historia contemporánea se parecen de tal modo en algunos detalles, que se necesita fijar mucho la atención para no confundirlas.

XXX.

Historia de las variaciones.

Tales son las variaciones de los sofistas: pero esto no es más que una somera indicación. La naturaleza, más escrupulosa en sus imágenes que los poetas y los escritores, y más aún que muchos artistas, no se contenta con una semejanza superficial. Llega en la verdad de sus analogías hasta las más íntimas profundidades, y no olvida ni un solo rasgo de los personajes que quiere representar. Ciego será quien no lo vea. Los detalles que sobre el punto de que tratamos nos da Lacedpéde, son de

con los colmillos, mucho tiempo y aun años enteros después de la muerte del animal: el veneno se ha deslizado por el agujero del diente, ha penetrado en la lagga, y producido la muerte.» Los sofistas de otro tiempo no se arrojan sobre nosotros como nuestros contemporáneos: no oímos sus espantosos silbidos, y podemos pasearnos en los campos de la inteligencia sin peligro de ver, en alguna emboscada ó en alguna tribuna, a esos malvados dirigirse contra nosotros. Han dejado el puesto a una descendencia que honra ciertamente su memoria.

Amortajados en los armarios de los museos ó entre el polvo de las bibliotecas, guardan el silencio y la inmovilidad de la muerte. Voltair, d'Holbach, Rousseau, Lutero, Calvino, no vienen ya a atajarnos en nuestro camino; pero en cambio nosotros podemos ir hacia ellos y remover con loca imprudencia sus peligrosos huesos: tengamos cuidado con tocar sus dientes, ó mejor dicho, sus venenosos libros. Allí está todavía el veneno; lo único que ha quedado en el cadáver de estos malditos. Todo lo demás ha sufrido la ley común, y sólo es en ellos inmortal el principio que da la muerte. Afortunadamente, ellos no pueden inocularle por sí mismos, ni arrojarse sobre sus víctimas. Su actividad está muerta, y no puede perseguir a nadie. Su veneno póstumo no daña sino a los desgraciados que lo buscan, ó a los imprudentes. No pueden, en fin, matar ellos de por sí, pero puede uno matarse con ellos.

Cuando se las visita, se admira uno del poder de estas serpientes de otro país, de esas ideas de otro tiempo, que yacen hoy faltas de vida. Los años ó los siglos que han pasado sobre esos restos de un mundo que ya no es, y la inmovilidad de la muerte, dan un aspecto inofensivo a esos terribles despojos. Tal serpiente envenenó a una multitud de seres vivientes, y ahora tenemos su esqueleto entre las manos como un juguete: tal doctrina, que corrompió a toda una sociedad, no produce en nuestro espíritu del siglo XIX sino un movimiento de curiosidad, y hasta nos cuesta trabajo comprender los estragos que hizo. Es que la doctrina ha muerto como el reptil; y, muerto el perro, se acabó la rabia, dice un proverbio popular.

Sin embargo, no hay que fiarse mucho. El contacto con esos cadáveres tiene también sus peligros. Los naturalistas nos lo advierten.

XXXII.

Mors non moritur.

«El veneno no se extingue con el animal; y el presbítero Fontana cuenta que varias personas, manejando imprudentemente víboras de Europa ú otras serpientes venenosas, disecadas ó conservadas en espíritu de vino, se han herido

siado interesantes para que no hablemos de ellos.

«Las serpientes, dice, se despojan de la piel como de un guante que se vuelve del revés... El reptil comienza a quitársela por la cabeza, porque no tiene otra abertura que la boca por donde pueda salir de esta especie de vaina.»

Lacedpéde, al dar la razón fisiológica del hecho que cuenta, no dice su verdadera causa. Esta causa no podía ser descubierta sino por la filosofía simbólica, de la cual este estudio no es más que un capítulo suelto. En el partido del error siempre es la cabeza la que principia a cambiar de piel y a dar la señal de la variación. La cola, la multitud, no hace más que seguir, imitar, continuar: el mismo espectáculo debía necesariamente reproducirse en el espejo de la naturaleza.

«Cuando la serpiente hace esta operación, las escamas que cubren las mandíbulas son las primeras que se vuelven y se desgranjan del paladar...»

Cuando los partidos quieren cambiar de sistema, empiezan a hacerlo por la boca. Varían de lenguaje, y en esto se nota sus nuevos proyectos.

«Las dichas escamas permanecen siempre muy unidas a las superiores é inferiores de la cabeza: estas últimas se vuelven en seguida hasta el rincón de las fauces, y púedese entonces ver la cabeza de la serpiente, desde el hocico hasta detrás de los ojos, revestida de una

Grandes REBAJAS DE PRECIOS EN LOS ALMACENES LA ISLA DE CUBA

Los dueños de este establecimiento anuncian al público la gran rebaja de precios que han hecho en Lanas para vestidos de señora, Merinos, Astracanes, Yutes, Taffetanes, Surahs, Glasés, Faills, Ottomanes, Faill-Francés, Royal, Piqué, Armures, Paño de Lyon, Rasmires, Pelo de seda, Piel de Cisne, Granadinas, Terciopelos, Rasos y todos los artículos de esta casa.—Hay siempre inmensos surtidos en PAÑUELOS DE MANILA Y CRESPON, bordados y lisos, de todos colores.

CALLE DE SAN VICENTE

(esquina á la Plaza de la Reina)

CAFE HABANA

Huevos.
Ternera con suizantes.
Pescado frito.
Jamón de Aragón.
Dulce batata.
Entremés y media botella de vino.
Ostra después de la salida de los teatros.

RELOJES

Se componen los de bolsillo y pared, con verdadera garantía, á los precios siguientes:
Repaso, 1 peseta.—Limpieza, 1'50 ídem.—Cuerda nueva, 2 ídem.—Centro, 2 ídem.—Arbol se volante 4 ídem.—Cilindro nuevo, 4 ídem.—Muelle de salto, acero, 1 ídem.
Ruzafa, 25, esquina á la calle de Colón Valencia.

Obra de Texto para los Seminarios
MANUAL BIBLICO

CURSO DE SAGRADA TEOLOGIA

para uso de los Seminarios y del clero
POR
L. BAGUEZ Y F. VIGOUROUX.

traducción de
D. VICENTE CALATAYUD BONMATÍ.

Van publicados tres tomos, y en breve estará terminado el VI y último. Precio de cada tomo de más de 600 páginas en 4.º 5'50 pesetas.

Para los pedidos al por mayor, dirigirse al autor, Valencia, Ruzafa, 5, 3.º, quien hará rebaja proporcionada á la importancia de los pedidos.

TIENDA DEL SALVADOR

Calle de San Vicente, núm. 53

Rosarios, cruces, medallas, crucifijos, pilas para agua bendita y otros muchos objetos de religión.

Galones, puntillas, agremenes, flecos, borlas, cíngulos y fiadores para roquete en oro y plata fino y entrefino. Oro, plata, sedas, algodones, piedras y otros muchos artículos para bordar.

SALVADOR MARTI
SAN VICENTE, 53

COMERCIO DE MUSICA ANTICH Y TENA

(SUCESORES DE S. PROSPER)
99, San Vicente, 99—Valencia.

Repertorio de obras musicales de estudio, Concierto, Salón y Bailable, para Piano, orquesta, banda y diversas combinaciones de instrumentos.
Operas, Zarzuelas, Melodías y Romanzas para canto y piano.

Especialidad en música religiosa. Gran variedad en instrumentos para banda y orquesta de las más acreditadas marcas.

Representación exclusiva de los magníficos Pianos Chassaigne denominados «Non Plus ultra» y de la acreditada marca «Prin Mallard».

Los mejores armonios «Christofle et Etienne».
Copistería, afinaciones, reparaciones, cuerdas, papel y toda clase de accesorios. Edición de toda clase de obras musicales.

DORADOR Y PINTOR DE ESCULTURA

Tienda del Corazón de Jesús, de RAMÓN TORTOSA, Campaneros, número 3.
Gran surtido en molduras para marcos, Candeleros, sacras, Imágenes, andas, Altares y todo lo perteneciente al culto divino. Precios baratísimos y facilidad en el pago; se restaura en pintura y dorado. Campaneros, 3, Valencia.

COLOCACIÓN

La desea un sargento retirado de la Guardia civil, con immejorable hoja de servicios. Desempeñará administración de fincas, cobranzas, encargado de fábrica ó almacén, conserje y cargos análogos. Dará fianza si fuera necesario en fincas ó en metálico y referencias de su persona cuantas se deseen: razón, calle de la Unión, núm. 1, portería y plaza Niños de San Vicente, núms. 7 y 8, bajo izquierda.

A LA MORERA PAQUETERIA Y MERCERIA DE VICENTE GISBERT

Gran surtido en medias y calcetines á precios sumamente reducidos.

Don Juan de Austria, 2, Pascual y Genis, 1.

EXCEPCION

PURGANTE DE ANDRES Y FABIA
Farmacéutico premiado por el Colegio de la facultad de Madrid.

Notabilísimas condiciones que abarca

- 1.º Es gaseoso, refrescante y tónico.
- 2.º Es muy agradable al paladar.
- 3.º Es de rápidos efectos.
- 4.º Es suave y no irrita absolutamente nada.
- 5.º Se puede chasquear, dándole como un refresco.
- 6.º Sirve de distracción al enfermo al prepararsele.
- 7.º Se conserva indefinidamente.
- 8.º Le pueden tomar hasta los niños de pecho.
- 9.º Es extremadamente útil á las señoritas jóvenes por la preparación de hien que lleva.
- 10.º Puede tomarse á cualquier hora del día.
- 11.º Posee la propiedad de ser

antídoto soberano de las enfermedades biliosas hasta el extremo de que los enfermos del estómago, cuyo sintoma principal sea el vómito, regularizará aquel sus funciones con el uso de la primera caja.

12.º Este purgante ha hecho olvidar á la tan renombrada purga de citrato de magnesia, porque como simple purgante y como remedio heroico para las enfermedades del estómago tiene conquistada ya su fama.

13.º ES ALTAMENTE ECONOMICO, pues una elegante caja que contiene seis purgantes cuesta solo 6 reales en todas las farmacias de España.

Valencia, farmacia frente al campanario de S. Martin

PASANTE

Se necesita uno en el Colegio de la Minerva, Plaza de Manises, 5.

EL RIO DE LA PLATA CAMPOY EN COMPANIA

13-Calle de San Vicente-13—VALENCIA—13-Calle de San Vicente-13

Grandes rebajas de precios en todos los artículos de la temporada.

Surtidos completos en telas de lana, seda, algodón, mantas, cortinajes, tapicería, lencería y otros muchos artículos.

Últimos modelos de París en capotas y saquitos para señora.

LAS FILIPINAS

MANUEL CONCEPCION NOVEDADES PARA SEÑORA

Sedería, Lanería, Lencería y artículos de algodón.

Especialidad en pañuelos de Manila, bordados y lisos.

PRECIOS REDUCIDOS

PLAZA DE CAJEROS; 10.—ESQUINA A LA CALLE DE SAN VICENTE.

Antigua Cristalería Belga

DE JUAN BLASCO

Se colocan cristales de todas clases á precios sumamente reducidos.

Los hay Almendras, Esmerilados, Muselinas Colores y Baldosines.

14, Avellanas, 14.



J. LUBAT, OPTICO

Anteojos superfinos de todas clases.
Gemelos de teatro y campaña.

Instrumentos de matemáticas y aparatos para el análisis de vinos y alcoholes.
Instalaciones de timbres eléctricos.
Única casa bien surtida y la que vende más barato.

CALLE DE ZARAGOZA, NUM. 24

VALENCIA

Depósito de Ostras Frescas

Recibidas los jueves y domingos.
Gran surtido en quesos y fiambres. Ricos tordos y perdices en escabeche preparadas en Aragón. Perdices en pluma á diario. Ricas mantecas de España y Dinamarca. Vinos y licores finos.

Ultramarinos La Central, Sombrereria, 7.



¡Señoras!

corsés sin privilegio y por consiguiente baratos.

Corsés cortos ultima novedad forma elegantísima y de mucha duración desde 3 pesetas en adelante.

Gran surtido en cutis lisos y flores gran novedad.

Elegantes corsés raso brochado para novias.

Corsés fajá nuevo sistema á medida.

Plaza Portichets, núm. 5.

PLETORINA QUESADA

TABLETAS SOLUBLES

A BASE DE LOS GLICEROFOSFATOS DE CAL, DE HIERRO Y DE SOSA

La última palabra de la ciencia para combatir la pobreza de sangre en sus múltiples manifestaciones.

Los glicerofosfatos son medicamentos que contienen fósforo en una constitución química idéntica á la que tiene en el organismo y en los alimentos, pues en tal combinación se le ha encontrado en la masa cerebral, en los testículos, en la sangre, en los cereales, etc. Los glicerofosfatos son el preparado racional que asume todas las indicaciones del fósforo.

Pelouze descubrió en 1840 el glicerofosfato de cal, y el mismo año Gobley hallaba en la yema del huevo la Lecitina, combinación compleja que contiene glicerofosfato de cal. Posteriormente se ha reconocido la Lecitina en el glóbulo sanguíneo, en la sangre venosa, en la materia cerebral, demostrándose por consiguiente que el glicerofosfato de cal era un producto distribuido por todo el organismo, y casi uno de sus constituyentes.

Visto el papel tan importante que juega en el organismo la combinación glicerofosfato, se han preparado también en estos últimos tiempos, las sales glicerofosfato de hierro y glicerofosfato de sosa, constituyendo de este modo el desideratum de la nutrición sanguínea, nerviosa, cerebral, celular y ósea.

Puede asegurarse sin género alguno de duda que la Pletorina Quesada, á base de los tres glicerofosfatos mencionados, es el remedio más completo para reparar las pérdidas fosforadas del organismo en las lesiones del sistema nervioso, para combatir la raquitis, consunción, astenia, clorosis, ataxia, albuminuria fosfaturia, anemia, en las convalecencias de enfermedades largas, etc.

Las tabletas solubles, son una forma farmacéutica nueva, de administrar los medicamentos, que reúne cuantas ventajas pueden apetecerse para vencer la repugnancia de la persona más retractora á las medicinas, puesto que concurre en aquellas, poco volumen, que permite un fácil transporte y llevarlas consigo; y la menor cantidad posible de excipiente; se disuelven con facilidad en la boca, pudiendo ser digeridas al momento, y para los niños tienen la excelente ventaja de tomarlas como golosina, por su sabor y forma agradables.

Teniendo esto en cuenta, debe suprimirse de hoy para siempre la costumbre de dar á los pequeños, caramelos y otros dulces, que si bien les agrada casi siempre les perjudica, debiendo proclamarse exclusivamente el uso de la Pletorina Quesada, para robustecerlos y embellecerlos, al mismo tiempo que se les obsequia.

Una caja de Pletorina Quesada, será en lo sucesivo para los niños el mejor regalo que puede hacerles quien mas les quiera.

DOS PSETAS CAJA
Mandando su importe en sellos de 15 céntimos, se remite por correo franco.

Dr. Quesada.—Calle Barcas, 42.

Por tres duros al mes se alquilan un segundo piso en la calle de Emba, número 8, con muy buenas condiciones de sol para invierno, las llaves están en el piso 1.º

Se alquila una espaciosa habitación principal en la calle del Pié de la Cruz. En la misma calle número 6 y 8 darán razón.

Diez y nueve años lleva de existencia el celebrado papel de eucaliptus para cigarrillos; el cual debido á sus propiedades reconocidamente higiénicas le hace preferible por parte del fumador.

Se vende en los estancos, kioscos y papelerías. Despacho central: Casa del fabricante José Bosca y Cortés, calle de Santa Teresa, número 39, Valencia.

REGENERADOR DEL ESTOMAGO DEL DR. DEMERBE

Esta maravilloso medicamento, que ha sido adoptado en todos los países por gran número de celebridades médicas, es el remedio más eficaz para combatir todo padecimiento del estómago por grave, pertinaz, antiguo ó crónico que sea.

Con su uso se obtiene en breve tiempo la completa curación de los vómitos y pesadeces del estómago después de las comidas, los dolores, catarros gastro-intestinales, las disenterías, acedias, irritaciones y demás afecciones del aparato digestivo.

El éxito asombroso que ha alcanzado este medicamento es una prueba segurísima de la bondad de sus propiedades, resultado de la curación radical y duradera. El modo de usar el REGENERADOR DEL ESTOMAGO se expresa en el prospecto que acompaña á cada caja.—Caja, 5 pesetas.—Depósito:

FARMACIA DE CAÑIZARES, CALLE DE CABALLEROS, 63 VALENCIA

“EL REGIONAL”

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA
DIARIO DE LA MAÑANA

TELEFONO NUMERO 734.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	Mes.	Trimestre.
Valencia, Grao y Cabañal.	1'25	3'75
Provincia de Valencia.	1'50	4'50
Resto de España.	5 "	10 "
Naciones convenidas y Antillas españolas.	8 "	14 "
Portugal.		
En los demás países		

PAGO ADELANTADO.

ANUNCIOS A PRECIOS CONVENCIONALES.

25 EJEMPLARES 75 CENTIMOS.

Se admiten esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada.